Согласие на обработку персональных данных
[bookmark: _Hlk80184446]Настоящим подтверждаю, что информация и сведения, предоставленные мною в Благотворительный фонд «Вклад в будущее», ОГРН 1157700017518, место нахождения: 117312, г. Москва, ул. Вавилова, дом № 19 (далее – «Оператор») с использованием функционала сайта navigator.vbudushee.ru (далее – «Сайт») или в связи с пребыванием на Сайте, а также данные, указанные в настоящем Согласии на обработку моих персональных данных (далее – «Согласие»), являются точными, полными и достоверными во всех отношениях.

Я, именуемый (ая) в дальнейшем «Субъект персональных данных», действуя свободно, своей волей и в своем интересе, посредством совершения конклюдентных действий на Сайте по регистрации на Сайте и/или оставления обращений с использованием форм обратной связи или электронного адреса Оператора даю Оператору согласие на обработку моих персональных данных: 
- фамилия, имя, отчество;
- телефон;
- дата рождения
- электронная почта;
- страна, населённый пункт;
- фотография;
- ID аккаунта в соцсетях (VK, OK, Google);
[bookmark: _Hlk117007364]- а также иные персональные данные, предоставленные при регистрации на Сайте или при направлении обращений с использованием других возможностей, предоставленных на Сайте.

следующими способами: сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передача (предоставление, доступ), блокирование, удаление, уничтожение в соответствии с Политикой Благотворительного фонда «Вклад в будущее» в отношении обработки персональных данных, при условии обеспечения конфиденциальности персональных данных, их адекватной защиты и безопасности персональных данных при их обработке с использованием средств автоматизации или без таковых, а также на смешанную обработку персональных данных 

в целях:
- обеспечения использования Сайта и его функционала;
- осуществления в мой адрес информационных рассылок, связанных с работой Сайта и деятельностью Оператора;
[bookmark: _Hlk80184693]- направления ответов на мои обращения, отправленные с использованием возможностей, предоставленных на Сайте.

В соответствии с пунктом 4 статьи 14 Федерального закона от 27.07.2006 № 152-ФЗ «О персональных данных» (далее – «Закон») Субъект персональных данных по письменному запросу имеет право на получение информации, касающейся обработки его персональных данных.

[bookmark: _Hlk116994247]Оператор вправе предоставлять доступ к персональным данным Субъекта персональных данных ООО «Добро», ИНН 6318225840, юридический адрес: 127015, г. Москва, МО Бутырский, ул. Новодмитровская, д. 1, стр. 1, помещение 49, которое оказывает Оператору услуги, связанные с обеспечением работоспособности Сайта и его функционала, при условии обеспечения им конфиденциальности персональных данных Субъекта персональных данных. 

После достижения целей обработки персональных данных обработка персональных данных Субъекта персональных данных прекращается за исключением случаев, предусмотренных Законом, при которых указанные персональные данные могут обрабатываться Оператором в отсутствие согласия Субъекта персональных данных.

Настоящее согласие дано на весь срок использования Субъектом персональных данных Сайта, а также на срок в один год с момента прекращения использования Сайта.

Согласие может быть отозвано мною в любое время на основании моего письменного заявления.

