Отрывок из книги «Мама, папа дайте денег! Как воспитать у детей разумное
отношение к финансам»

Глава 6. Хочу это прямо сейчас! Как договориться с малышом? 
Давайте поразмышляем, где и как современные дети получают сведения о финансах:
- из телевизора;
 - из рекламы;
- от друзей;
- из соцсетей;
-  в садике, школе и из других мест;
- и довольно редко от родителей.
При этом важно понимать, что, даже если вы не обладаете какими-то глобальными познаниями в области финансов, те установки и навыки, которые вы продемонстрируете своим детям, станут для них основой денежного мышления на долгие годы.  
Для того чтобы понять свои особенности взаимодействия с ребенком, рассмотрим 3 ситуации:
Ситуация 1: вы с ребенком заходите в магазин. От разнообразия ярких упаковок у него разбегаются глаза, ему хочется взять себе почти всё. Поэтому малыш начинает ныть и требовать что-нибудь ему купить. Вы, естественно, попытаетесь его отговорить, но он начинает реветь во весь голос. Вы пытаетесь объяснять ему что-то, но малыш своими криками и плачем обращает на себя внимание всех вокруг.
 Результат: вы растеряны, злитесь, но всё-таки сдаетесь и покупаете ему что-то из желаемого.
Это самый частый и плачевный результат такого поведения — когда ни в чем своему любимому ребенку не отказывают. Находясь в такой неудобной ситуации в магазине, родители делают выбор в пользу удовлетворения потребностей ребёнка (“лишь бы он замолчал”), думая, что делают ребенку уступку, но на самом деле порождают массу проблем, потому что в будущем он не будет понимать, почему нельзя купить всё, что он пожелает. А в результате, подрастая, он будет ждать сначала от родителей (а ведь его запросы будут постоянно увеличиваться), а потом и от общества вещей, покупок, подарков, благодарностей при отсутствии каких-либо полезных действий со своей стороны.
Продолжить чтение отрывка.
