Отрывок из книги «Подарок Деда Мороза»

«Хозяин снял с полки игрушку, отдал Эдди и честно сказала: «Его зовут Мишка-ворчун. Он никому не нравится. У него плохой характер. Его уже покупали один раз, но очень быстро вернули обратно, только ботинок потеряли. Боюсь и вы вернёте мне этот товар».
***
«Был у меня один ученик, - начал дедушка свой рассказ. – Он учился волшебному мастерству и был старательный, послушный мальчик. Но вот как-то раз он не приготовил уроки, и я отругал и наказал его. Мальчик расстроился, и, когда он мастерил одну волшебную игрушку, у него было грустное настроение. Он работал без любви и интереса, а, как известно, без этого нельзя сделать что-нибудь путное.
Вот и у моего ученика получилась испорченная игрушка – ворчливый, вечно недовольный мишка, который ни с кем не хотел дружить». 
«Это был я?» - спросил Плюш, который теперь перебрался на подоконник, чтобы лучше слышать дедушкин рассказ».
***
«Как только мальчик ушёл, игрушки обступили Плюша и стали наперебой называть свои имена, но ворчун перебил их и закричал: «Стойте! Замолчите! Я не хочу с вами знакомиться! Мне не нравятся маленькие мальчишки! И мне не нравятся их игрушки!»
Тогда медвежонок Тяпа, очень вежливый и дружелюбный, протянул Плюшу коробку с шоколадными конфетами. Он думал, что их новый знакомый съест шоколадку – и сразу подобреет. Но не тут-то было!
«Убери от меня этот противный шоколад! – зашипел на него ворчун. – Я терпеть не могу сладкого. И плюшевых медведей тоже не люблю!»
Так Плюш поселился в новом доме. Дни шли за днями, но скверный характер ворчуна не менялся. Он по-прежнему ни с кем не хотел дружить, всегда был чем-нибудь недоволен и часто обижал других».
***
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