Отрывок из книги «Я не верю в монстров»

«Брэдли шёл медленно, прикрывая ладонью подбитый глаз, чтобы никто не заметил. Сначала мама разрешила ему остаться дома, но потом папа велел идти в школу.
- Но он боится, - возразила мама. – Его там терроризируют хулиганы.
- Если прятаться за мамину юбку, проблему не решить, - сказал папа. – Он должен научиться стоять за себя и давать сдачи. Хулиганы к нему потому и цепляются, что он боится.
Брэдли действительно боялся, но не хулиганов. Мелинды он тоже не боялся. Он боялся этой шмакодявки Лори Вестин. Он так и видел, как она стоит посреди школьного двора, разинув свой огромный рот, и орёт во всю глотку: "Мелинда Бёрч побила Брэдли Чокерса, и он заревел!" 
Озираясь и прикрывая глаз, Брэдли пробежал по школьному двору, вошёл в класс и сел за последнюю парту в последнем ряду.»
***
«Брэдли так разволновался, что не мог уснуть. вот миссис Эббел удивится, думал он. Она скажет всем: "Из всего класса только один ученик выполнил задание на "отлично" – Брэдли Чокерс!
о это только если ничего не помешает. А ведь может произойти что угодно! "А если я потеряю задание по дороге в школу? – в тревоге думал он. – А если его выкрадет Джефф со своими дружками?" Дважды за ночь Брэдли вставал с кровати и проверял, надёжно ли запрятано задание в учебник математики.
"А что, если я сделал не ту страницу?" Он уже не был уверен, что миссис Эббел сказала ему "сорок три". А вдруг она сказала "тридцать два"? Он изо всех сил пытался вспомнить, что именно она сказала, но не мог.
Тут страшная мысль пришла ему в голову, и он вскочил в кровати, похолодев от ужаса. С чего он вообще взял, что это было задание по математике?! Миссис Эббел просто назвала ему номер страницы. Она не сказала, в каком учебнике! Это же могло быть задание по английскому, по истории, да по чему угодно!
Он снова лёг. Он лежал и дрожал. Подушка была мокра от слёз.
Утром он встал рано и первым делом проверил, на месте ли задание. Потом быстро собрался и без завтрака пошёл в школу.»
***
«Он сидел в своей комнате, пока Клодия не позвала его ужинать. Он поплёлся за ней в столовую.
- Руки помыли? – спросил папа.
- Да, - хором соврали Брэдли и Клодия.
Папа работал в полиции. Четыре года назад он преследовал грабителя, и тот ранил его в ногу. С тех пор папа ходил с тростью, а работать мог только в кабинете, с документами. Ему не нравилось "перекладывать бумажки", так что домой он часто возвращался в плохом настроении и на всех ворчал.
Грабителя, который его ранил, так и не поймали.»
***
«Брэдли отдал ему книгу и повернулся к Джеффу.
Они стояли лицом друг к другу на клочке земли, поросшем травой. Синяк вокруг глаза у Джеффа был теперь зеленовато-коричневым. Джефф сжал кулаки.
Остальные окружили их кольцом.
- Давай, Джефф, покажи ему, - подначивал Брайан.
- Поставь ему второй фингал, - посоветовал Расселл.
Брэдли собрался с духом. Он поднял кулаки, потом опустил. Ему в голову пришла идея.
- Привет, Джефф, - сказал он.
Робби хохотнул.
Джефф вытаращил глаза.
- Привет, Брэдли, - ответил он.
Брэдли улыбнулся и протянул руку. 
Джефф тоже улыбнулся. Это была его первая честная улыбка за много дней. Он пожал руку своему лучшему другу.
Остальные огорошенно молчали.
Наконец Энди прервал молчание:
- Будешь с нами в баскетбол, Брэдли?»
***
«Относились к нему теперь ещё хуже, чем раньше. Его больше не боялись. Его обзывали и, видя, что он ничего не делает в ответ на обзывания, придумывали всё новые и новые обидные клички.
Какой-то четвероклассник, выпендриваясь перед своей компанией, подскочил к нему и выкрикнул:
- Ты не человек! Ты монстр! Космический монстр!
И он побежал прочь, но Брэдли за ним не погнался. Он добавил в свой список три темы: "Люди", "Монстры" и "Космос".
В понедельник был Хеллоуин. Почти все принесли с собой костюмы, и в обед им разрешили их надеть. Брайн, друг Джеффа, костюма не принёс. Он попросил у миссис Эббел чёрный смывающийся маркер, нарисовал себе чёрный фингал вокруг глаза, а потом бегал и всем говорил, что он Брэдли Чокерс.
Все смеялись, а Брэдли кропотливо трудился над списком.
…
- Вы верите в космических монстров?
Она покачала головой.
- Нет. Хотя вообще-то я верю в инопланетян. Просто в монстров не верю. Я думаю, Земля – это всего-навсего крошечная планетка в гигантской Вселенной. Есть ещё миллиарды других планет, и на них живут триллионы всевозможных существ. Некоторые из них совсем безмозглые, а некоторые умнее, чем даже мы с тобой. Некоторые больше динозавров, а некоторые меньше муравьёв. Но я думаю, что монстров среди них нет. Ни единого.
- Ни единого?
- Ни единого, - подтвердила Карла. – Я думаю, что в каждом существе сидит кто-то хороший. Все бывают счастливы, всем бывает грустно и одиноко. Но иногда вдруг люди начинают считать кого-то монстром. просто потому что они не видят того хорошего, который в нём сидит. И тогда происходит нечто ужасное.
- Они его убивают?
[bookmark: _GoBack]- Нет, хуже. Они называют его монстром, и другие люди тоже начинают называть его монстром, и все относятся к нему как к чудовищу, и через некоторое время он и сам начинает верить, что он чудовище. Он считает себя монстром и ведёт себя как монстр. Но при этом он вовсе не чудовище. В глубине души он очень, очень хороший.»
