Отрывок из книги «Веста-Линнея и капризная мама»

«Веста-Линнея плачет. Мама кричит.
Вот, значит, как ты обращаешься со своими игрушками! А знаешь ли ты, что у некоторых детей вообще нет игрушек, а ты все ломаешь! О чем ты, спрашивается, думаешь! Немедленно собирай осколки! Выброси их, пока никто не порезался!
Веста-Линнея плачет еще сильнее – она уже громко воет. 
Я не слышу, что ты говоришь! Хватит кричать! – кричит мама.
Склеить! Ее можно склеить! – пытается сквозь слезы и сопли выговорить Веста-Линнея.
Убирай! Или я сама уберу!
Веста-Линнея плачет. Она сидит на полу и плачет, и плачет, и никак не может успокоиться. 
Мама приносит пакет и собирает осколки. От злости она вся трясется. Из глаз ее тоже брызжут слезы».
***
«Сперва Веста-Линнея не осмеливается взглянуть на маму. А мама не осмеливается взглянуть на Весту-Линнею. Веста-Линнея садится на диван. Они сидят на разных концах дивана, как можно дальше друг от друга. Но диван довольно маленький. Мама еле слышно пищит.
Что ты сказала? – переспрашивает Веста-Линнея.
Прости меня, дорогая.
Прости меня, мама, – Веста-Линнея крепко обнимает маму.
Видишь ли, я планировала, что мы с тобой так замечательно проведем день, – пытается объяснить мама, – но потом все пошло наперекосяк, и я очень расстроилась, а потом очень разозлилась. Не надо было мне ничего планировать. Я же не могу спланировать твое настроение. Никто не может всегда быть милым и в хорошем настроении. Хотя так, конечно же, было бы очень удобно, - улыбается мама. 
Теперь давай склеим твою чашку, - добавляет она, но потом продолжает объяснять: - Просто мне не всегда нравится то, что ты делаешь, но люблю я тебя всегда.
Веста-Линнея кивает. Вот и у нее то же самое. 
Мама, ты не всегда мне нравишься. Но люблю я тебя всегда!»
***
«Надевай колготки, нам пора. Я не хочу опоздать, — говорит мама. Своим очень спокойным голосом.
Но я не хо…
Хватит! – обрывает Весту-Линнею её мама. Голос у мамы такой же спокойный. И такой же приятный, как у голодного белого медведя, замёрзшего во льдах.
Веста-Линнея понимает, что дело принимает серьёзный оборот. Скоро она по-настоящему рассвирепеет, эта мама. Лучше всего тихо-тихо одеться. Миленько улыбнуться. Может, даже сказать «прости»… Но…
Ты меня перебила! Нельзя перебивать собеседника! Ты сама мне говорила, я точно знаю, что этого делать нельзя!
Что теперь будет?
Веста-Линнея затаила дыхание. Ну зачем она так сказала? Она же не собиралась грубить. Мама молчит. Ни слова не говорит. Весте-Линнее уже начинает казаться, что белый медведь – более приятная компания. 
Через пять минут я ухожу. Если хочешь пойти со мной… в общем, сама знаешь, – говорит мама, разворачивается и выходит из комнаты.
Веста-Линнея слышит, как мама направляется в ванную и причёсывается. Злобно так причёсывается. Веста-Линнея натягивает на себя одежду. В том числе мерзкие колготки. Она идёт к маме. Она хочет ей что-то сказать, но мама даже не смотрит в её сторону... 
Мама все причесывается.
Очень злобно».
