Отрывок из книги «Правда или последствия»

«Раньше Карин вызывала у меня раздражение и одновременно жалость. Теперь она имела надо мной власть, и за это я её ненавидела. Не знаю, чего она хотела. Хотела заставить меня дружить? Или думала, что мы уже друзья, еще с того вечера в парке? А может это был вовсе не шантаж и про плеер она сказала просто так, в доказательство своей дружбы? Мол, она меня не предаст. И я могу на неё положиться. Может, я её неправильно поняла?»

«Странно, когда что-то происходит, никогда не задумываешься, насколько одно событие тесно связано с другим. Один человек скажет другому что-то обидное тому захочется ответить, но отвечает он часто не своему обидчику, а кому-то третьему кто совершенно случайно оказался рядом. Кто же из них виноват? Есть ли у этого круга начало? И конец?
[bookmark: _GoBack]Когда я вспоминаю ту осень, я вижу все происходившее тогда отчетливо, как в фильме. И кажется, что одно событие, неизбежно влечет за собой другие. Я решила унизить Фанни и рассказала ей про Сабину, она, естественно, захотела мне отомстить, я попыталась защититься, но она тоже не осталась в долгу, и я тоже, и так до тех пор, пока в какой-то момент все не замкнулось на Карин».
